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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

 

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Εσωτερικών 

Υποδομών και Μεταφορών 

 

Θέμα: «Χωρίς μετακίνηση έχουν μείνει 127 δικαιούμενοι μαθητές σε 

σχολεία της Θεσσαλονίκης». 

Αναστάτωση και ανησυχία συνεχίζει να προκαλεί σε μαθητές, γονείς και 

κηδεμόνες, η μεταφορά μαθητών στη Θεσσαλονίκη από και προς τις σχολικές 

μονάδες όπου φοιτούν. 

Αυτό συμβαίνει γιατί ενώ κάποιοι δικαιούμενοι μαθητές μεταφέρονται ήδη 

δωρεάν, εντούτοις εκατοντάδες έχουν μείνει εκτός του προγράμματος, επειδή 

οι διαγωνισμοί που προκηρύχθηκαν ήταν άγονοι, αναγκάζοντας τους 

φροντιστές τους να χρησιμοποιούν ιδιωτικά  μέσα με δικές τους δαπάνες,  

δημιουργώντας με αυτόν τον τρόπο ένα καθεστώς αδικίας και άνισης 

μεταχείρισης μεταξύ των παιδιών και των οικογενειών τους.  

Συγκεκριμένα, χωρίς λεωφορεία έχουν μείνει 100 μαθητές στο 2ο και 4ο 

Δημοτικό Σχολείο Πεύκων, καθώς κηρύχθηκε άγονος ο διαγωνισμός.  

Στο 1ο ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ Ανατολικής Θεσσαλονίκης (Ενιαίο Ειδικό Επαγγελματικό 

Γυμνάσιο Λύκειο), ενώ έχουν καλυφθεί οι ανάγκες των λοιπών μαθητών με δύο 

δρομολόγια, 17 μαθητές δεν απολαμβάνουν των δικαιωμάτων τους γιατί δεν 

προγραμματίζεται τρίτο δρομολόγιο γι’ αυτούς, επειδή θεωρήθηκε ασύμφορο 

οικονομικά, λόγω της μακρινής απόστασης από τις κατοικίες τους προς το εν 

λόγω σχολείο.    

Επίσης, 10 μαθητές με αναπηρία που κινούνται με αμαξίδια, δεν μεταφέρονται 

ενώ το δικαιούνται γιατί άλλαξαν την τελευταία στιγμή τα δρομολόγια, λόγω του 

διαμοιρασμού των παιδιών μετά το κλείσιμο του 2ου ΕΕΕΕΚ Πυλαίας – Χορτιάτη 
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( 3 μαθητές  του ΕΕΕΕΚ Κορδελιού- Ευόσμου, 4 μαθητές στο ΕΕΕΕΚ Θέρμης 

και 3 στο ΕΕΕΕΚ Παύλου Μελά). 

Και αυτά συμβαίνουν ενώ, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, οι Περιφέρειες 

έχουν αναλάβει την ευθύνη να μεταφέρουν τους μαθητές Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης δημόσιων σχολείων, υπό την προϋπόθεση 

συγκεκριμένης χιλιομετρικής απόστασης από και προς το σχολείο τους (1200 

μέτρα έως 5000 μέτρα, ανάλογα την εκπαιδευτική βαθμίδα και με το είδος της 

μεταφοράς).  

Προβλέπεται επίσης ότι εάν η μεταφορά των μαθητών είναι αδύνατη ή 

ασύμφορη από πλευράς κόστους για τους πράκτορες, η Περιφέρεια αναθέτει 

με δημόσιες συμβάσεις υπηρεσιών, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες 

διαδικασίες (άρθρο 33 Ν. 4412/2016), τη μεταφορά των μαθητών με κάθε 

κατάλληλο μεταφορικό μέσο δημόσιας χρήσης που να πληροί τους όρους 

ασφαλούς μεταφοράς. Στο πλαίσιο αυτό, για τα έτη 2023-2026 (σύμφωνα με 

την υπ’ αριθ. 417/11-04-2023 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής της ΠΚΜ) 

εγκρίθηκε η εφαρμογή Δυναμικού Συστήματος Αγορών κατά το άρθρο 33 του 

ν.4412/2016, για την ανάθεση υπηρεσιών μεταφοράς μαθητών δημόσιων 

σχολείων, χωρικής αρμοδιότητας Μ.Ε. Θεσσαλονίκης. 

Επειδή οι διαγωνισμοί έχουν κηρυχθεί άγονοι στα συγκεκριμένα σχολεία, 

καθώς οι πράκτορες θεωρούν ότι το έργο μεταφοράς των μαθητών από και 

προς αυτά είναι οικονομικά ασύμφορο.  

Επειδή, ένα μήνα μετά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, δεν έχει ακόμη 

ολοκληρωθεί η μετακίνηση όλων των μαθητών από και προς τα σχολεία τους, 

αφήνοντας 127 μαθητές στη Θεσσαλονίκη χωρίς μετακίνηση, δημιουργώντας 

έτσι μαθητές δύο ταχυτήτων. 

Επειδή δυσχεραίνεται η καθημερινότητα των γονέων και κηδεμόνων των 

μαθητών που έμειναν  εκτός της μεταφοράς που δικαιούνται από και προς τα 

σχολεία τους. 

Επειδή όλη η αναστάτωση που προκαλείται καθημερινά, πλήττει τόσο τον 

οικογενειακό προϋπολογισμό και προγραμματισμό, όσο και την ψυχική τους 

υγεία, προσθέτοντας άγχος σε γονείς – κηδεμόνες και μαθητές. 

Επειδή ο τόπος διαμονής του κάθε μαθητή/τριας δεν μπορεί να επηρεάζει το 

δικαίωμα του στη μεταφορά από και προς το σχολείο τους, εφόσον το 

δικαιούται. 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

Τι προτίθενται να πράξουν ως προς την εξασφάλιση της μετακίνησης 

όλων των δικαιούμενων μαθητών της Θεσσαλονίκης, όπως 

περιγράφονται  στην παρούσα, από και προς τα σχολεία τους; 
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